

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Markéta Barboříková

**Vedoucí práce:** Mgr. Jana Heřmanová, Ph. D.

**Název práce:** Specifika práce zdravotní sestry s uživateli drog v kontextu terénní práce

**Autor**

**posudku:**

(jméno, příjmení,

zaměstnavatel,

kontakt – e-mail,

telefon):

Mgr. Nikol Spůrová, SANANIM, z. ú., [spurova@sananim.cz](mailto:spurova@sananim.cz), 728 233 836

*Konzultant*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

Specifika práce zdravotní sestry s uživateli drog v kontextu terénní práce je tématem aktuálním a diskutovaným i v oboru adiktologie. Stárnoucí populace problémových uživatelů drog vyžaduje více zdravotních intervencí v jejich přirozeném prostředí. Autorka otevřela zajímavou problematiku z pohledu zdravotní sestry. Téma je velice pěkné a přínosné pro laickou i odbornou veřejnost.

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

2

Motivací ke zpracování této bakalářské práce je především to, že autorka v terénním programu pracuje, to vnímám jako velké pozitivum. Autorka v práci pracuje s dostupnou literaturou z českých i zahraničních zdrojů týkající se této problematiky. Vychází z i v lastní zkušenosti z praxe. Literatura je citována správně. Autorka v kazuistice neuvádí, jakým způsobem byla zachována anonymita klienta a zda souhlasil s pořizováním fotografií, to vnímám jako jediné negativum.

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

Autorka v práci velmi podrobně shrnuje specifika práce zdravotní sestry v primární péči s uživateli drog, poukazuje i na odlišnosti oproti klasické nemocniční péči. Neopomenutelnou částí textu je samostatná terénní práce s problémovými uživateli drog, jež je také velmi srozumitelně a podrobně popsána, včetně nejčastějších somatických komorbidit.

Autorka v textu vychází i z vlastních zkušeností z terénní práce, poukazuje na pozitiva a rizika téměř jiného odborného přístupu při práci s touto specifickou cílovou skupinou. Odlišnosti, pozitiva i negativa velmi dobře popisuje v kazuistice klienta. Kazuistické ro zpracování ošetrovatelského procesu s poukazem na celý bio – psycho - sociálně - spirituální model ukazuje pozitivní změny u klienta. Bez tohoto přístupu by k pozitivním změnám u zmiňovaného klienta téměř nemohlo dojít. Odborný problém zpracovala samostatně.

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

Formálně na práci neshledávám závažnější nedostatky, objevuje se pouze minimum stylistických chyb. Struktura je přehledná a logická. Text má čtivý a jazykově správný styl. Rozsahem práce splňuje požadavky bakalářské práce. Publikační normy jsou dodrženy včetně uvedených zdrojů z pořizovaných fotografií.



**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

Cílem práce bylo popsat specifika a odlišnosti práce zdravotní sestry v kontextu terénní práce s injekčními uživateli drog oproti klasickým institucionálním službám. Tato práce klade na zdravotní sestru mnohem větší nároky, jak na profesionalitu, rozsah vzdělání i osobnost zdravotní sestry.

Práci vnímám jako velmi přínosnou pro obor zdravotní sestry, zasloužila by si publikovat.

**Otázky k  
obhajobě:**

**V čem vidíte hlavní nedostatky v kvalitě ošetřování defektů při práci s injekčními uživateli drog na otevřené drogové scéně?**

**Co by mohlo pomoci injekčním uživatelům drog dostat se do klasické institucionální zdravotní péče?**

**Hodnocení celkem: Doporučuji k obhajobě**

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

**Datum:**

9. 6. 2018

**Podpis:**

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení <i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	<i>Poznámka</i>
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka